



**Ældrerådets møde mandag den 10. januar 2022, kl. 10.00,
Rådhuset, Rådhusbuen 1, 4000 Roskilde, Mødelokale 2A**

Anne Klein	X	Hans Henrik Olsen	X
Erik Strand	X	Judith Fjelstrup	X
Erik Thomsen	X	Klaus Poulsen	X
Eva Hansen	X	Marianne Lund	X
Fleming Friis Larsen	X	Marie Jørgensen	X
Frank Binderup	X	Vivi Skriver	X
Hanne Trebbien	X		

Referent: Jens Lykke Hansen

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsordenen

BESLUTNING:

Godkendt.

2. Meddelelser fra formanden:

Fra Forvaltningen:

Direktør for Social, Job og Sundhed Mette Olander deltog. Mette Olander gav en kort status på sundheds- og omsorgsområdet. Emner som blev drøftet med direktøren var bl.a. selvstyrende teams i hjemmeplejen, pårørendes rolle, ensomhedsproblematikker og frivilliges rolle. Direktøren og Ældrerådet drøftede herefter en nærmere inddragelse omkring udfordringerne på området. På følgende møde vil Mette Olander præsentere området samt de umiddelbare udfordringer.

Fra andre:

3 Sager til behandling:

- 3.1 Ældrerådets årsberetning for 2021 (bilag)
Det meste af teksten er godkendt af det tidligere ældreråd

BESLUTNING:
Godkendt.

- 3.2 Ældrerådets arbejdsform – valg af antal grupper og medlemmer deraf
(bilag)

BESLUTNING:
Ældrerådet besluttede at nedsætte følgende arbejdsgrupper med disse medlemmer:

Sundheds- og Omsorgsgruppen som relaterer sig til Sundheds- og Omsorgsudvalget. Medlemmer i gruppen er:
Eva Hansen, Judith Fjelstrup, Vivi Skriver, Marianne Lund, Hans Henrik Olsen og Erik Strand.

Social- og Beskæftigelsesgruppen som relaterer sig til Beskæftigelses- og Socialudvalget. Medlemmer i gruppen er:
Erik Thomsen, Klaus Poulsen, Hans Henrik Olsen og Fleming Friis Larsen.

Plan- og Teknikgruppen som relaterer sig til Plan og Teknikudvalget. Medlemmer i gruppen er:
Frank Binderup, Erik Thomsen og Marianne Lund.

Klima- og Miljøgruppen, som relaterer sig til Klima- og Miljøudvalget. Medlemmer i gruppen er:
Frank Binderup og Eva Hansen.

Kultur- og Idrætsgruppen som relaterer sig til Kultur- og Idrætsudvalget. Medlemmer i gruppen er:
Anne Klein, Hanne Trebbien og Erik Strand.

3.3 Ældrerådets forretningsorden (2 bilag)

BESLUTNING:

Ældrerådet besluttede følgende ændringer til forretningsorden:

Der indsættes nyt pkt. 4 med følgende ordlyd:

”Ældrerådet er beslutningsdygtigt, når mindst halvdelen af medlemmerne er til stede, dvs. 7 medlemmer. Beslutninger træffes ved almindeligt flertal blandt de fremmødte. Ved stemmelighed bortfalder forslaget. Afstemning foregår ved håndsoprækning. Der kan ikke stemmes ved fuldmagt. Skriftlig afstemning skal foretages, hvis et medlem begærer det, når mødelederen sætter sagen til afstemning.”

Der sker en justering i forhold til antallet af arbejdsgrupper, jf. pkt. 3 i forretningsordenen.

Herefter er forretningsordenen vedtaget.

Det blev præciseret, at forslag til punkter til dagsorden til de ordinære møder fremsendes til formanden. Afbud til ordinære møder fremsendes til næstformanden.

3.4 Ældrerådets Årsplan (bilag med 1. udgave)

BESLUTNING

Årsplan og emner til årsplanen blev drøftet. Arbejdet med den nye ældrelov sættes ind i årsplanen.

3.5 Mødedato i juni? Tirsdag den 7. juni ændres til fredag den 3. juni kl. 11.00

BESLUTNING

Mødet flyttes til fredag den 3. juni kl. 11.00.

3.6 Valg af kontaktpersoner til Bruger – og Pårørenderåd (bilag)

BESLUTNING

Følgende er valgt til som kontaktpersoner til Bruger- og Pårørenderåd:

Kastanjehaven: Vivi Skriver

Gundsø Omsorgscenter: Vivi Skriver

Trekroner: Erik Thomsen

Bernadottegården: Eva Hansen

Sct. Jørgensbjerg: Hanne Trebbien

Hyrdehøj: Judith Fjelstrup

Kristiansminde: Fleming Friis Larsen

Toftehøjen: Anne Klein

Oasen: Hans Henrik Olsen

Himmelev Gl. Præstegård: Frank Binderup

Margrethehjemmet: Frank Binderup

Formanden skriver til de respektive plejecenterledere med kontaktinformation på de udpegede kontaktpersoner.

3.7 Spørgsmål fra Erik Thomsen Udviklingen i beskæftigelsen (i administrationen og i plejen) (bilag)

BESLUTNING:

Ældrerådet tog punktet til orientering.

3.8 Spørgsmål fra Erik Thomsen Regler for friplejehjem contra de kommunale plejecentre (bilag)

BESLUTNING:

Ældrerådet tog punktet til orientering.

3.9 Forslag fra Erik Thomsen om at sende et brev til statsministeren

BESLUTNING:

Drøftet. Erik Thomsen anmodede om, at punktet kom til afstemning. For stemte 1. Imod stemte 12. Herefter bortfaldet forslaget.

- 3.10 Konkrete erfaringer og oplevelser fra dagligdagen fra rådets medlemmer

BESLUTNING:

Konkret sag blev drøftet.

Sag omkring lysregulering ved Køgevej/Ringevejen blev drøftet.

Formanden vil igen tage fat i forvaltningen om denne.

Sag om seniorboliger tages op på næste møde. Fremsendes fra Anne Klein til Frank Binderup.

- 3.11 Gensidig orientering fra ældrerådsmedlemmer, der er kontaktpersoner i BPR
(Bilag fra Tove Amsinck)

BESLUTNING:

Drøftet.

- 3.12 60+
Redaktionsmøde 20. januar kl. 10
Redaktionsgruppen: Anne Klein, Hans Henrik Olsen, Erik Strand og Frank Binderup. Der er en ledig plads

- 3.13 Forslag om, at 2 suppleanter deltager på rundtur til plejecentre m.m.

BESLUTNING

Der er enighed om, at 2 suppleanter deltager på kommende rundtur. Det bliver 1. og 2. suppleant, der modtager tilbuddet.

4. Høringssvar Husk at læse dagsordener til de politiske udvalg
De findes på kommunens hjemmeside fra torsdag aften

5. Tilsyn Til orientering vedhæftes BDO-rapport om tilsyn på Sct. Jørgensbjerg.

BESLUTNING:

Drøftet.

6. Sager til orientering:

6.1 **Danske Ældreråd**

Temadag for nye medlemmer torsdag den 3. marts på Scandic i Ringsted. Program er udsendt. Fælles tilmelding og fælles transport

BESLUTNING:

Anne Skriver, Hanne Trebbien, Judith Fjelstrup, Hans Henrik Olsen, Klaus Poulsen, Erik Thomsen og Vivi Skriver deltager. Marie Jørgensen foretager tilmelding.

6.2 **Regionsældrerådet**

Der er konstituerende møde onsdag den 26. januar på Regionshuset i Sorø

7. Eventuelt

8. Godkendelse af referat
Godkendt.